

**Tid och plats** Kronobergsrummet, kl. 13:30 – 15:51.

**Beslutande**

Ledamöter Växjö  
kommun:

Eva Johansson (C), Ordförande  
Carin Högstedt (V), vice ordförande  
Magnus Wåhlin (MP)

Funkibator:

Ingmar Svensson

HSV:

Elisabet Andersson  
Torvald Erlandsson  
Kerstin Jacobsson  
Stefan Målberg  
Lise-Lott Naess  
Gudrun Rydh  
Doris Wall

**Övriga närvarande**

Ersättare Växjö  
kommun:

Gunnar Storbjörk (S)

Funkibator:

Stefan Johansson

Tjänstepersoner

Lena Tibblin, sekreterare samverkansråd  
NAV/ON/ÖFN  
Marcus Kungberg, praktikant

**Justering**

Justerare

Carin Högstedt (V)

Plats och tid

Kommunledningsförvaltningen

Justerade paragrafer

§§ 1 - 8

**Ajournering**

13:35 – 13:46

**Underskrifter**

Sekreterare

.....  
Helen Karlsson Jacobsson

Ordförande

.....  
Eva Johansson (C)

Justerare

.....  
Carin Högestedt (V)

---

### Bevis om anslag av protokoll

kommunstyrelsen samverkansråds protokoll från sammanträdet 2017-02-15 är justerat.

Anslagsdag 2017-02-22

Anslaget tas ner 2017-03-15

Förvaringsplats för protokollet Kommunledningsförvaltningen

Den som vill överklaga ett beslut ska göra det skriftligt inom tre veckor från anslagsdagen

Underskrift

.....  
Helen Karlsson Jacobsson

## Förteckning över kommunstyrelsen samverkansråd ärenden den 15 februari 2017

§ 1	Dnr 292370 Justering av protokoll.....	5
§ 2	Dnr 292551 Allmänhetens frågestund .....	6
§ 3	Dnr 292516 Växjö kommuns tillgänglighetslinje - Kontaktcenter informerar .....	8
§ 4	Dnr 2017-00001 Remissyttrande över motion om tillgänglighetsmärkning av bostäder .....	9
§ 5	Dnr 292515 Teman vid sammanträdena 2017 .....	10
§ 6	Dnr 292552 Frågor från HSV till sammanträdet den 15 februari 2017 .....	11
§ 7	Dnr 292581 Rapport från föreningar och Växjö kommun.....	18
§ 8	Dnr 292373 Övriga frågor.....	20

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 1

Dnr 292370

## Justering av protokoll

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd utser Carin Högstedt (V) till att justera dagens protokoll.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 2

Dnr 292551

## Allmänhetens frågestund

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Samverkansrådet ajournerar mötet för allmänhetens frågestund.

### Bakgrund

Fråga: Vad erbjuder kommunen specifikt när det gäller tillgängligheten till och för att delta i t.ex. musikarrangemang eller medverkan i andra former av kulturverksamhet? T.ex. finns det nog en stor osäkerhet inom föreningslivet när det gäller frågan om tillgänglighetsanpassning för personer med funktionsvariationer, (vad behöver föreningen göra, vad kan och ska föreningen göra för att nå ut) och så vidare. Men det finns även en osäkerhet ”från andra hållet”, det vill säga: hur kan man som funktionsnedsatt engagera sig och delta i olika föreningar? Till exempel undrar nog många ”vad finns det för möjligheter och föreningar för just mig när det gäller mitt intresse?”. Frågan är här hur Växjö kommun arbetar med denna fråga – vad gör man för att sprida information och intresse, kunskap och så vidare till de olika föreningarna? Hur arbetar Växjö kommun med att utbilda föreningarna om och i att arbeta med att tillgänglighetsanpassa sina verksamheter?

Eva Johansson(C), ordförande i kommunstyrelsens samverkansråd och ordförande i kultur- och fritidsnämnden svarar. Detta kommer att bli ett tema vid ett senare möte i vår, ett tema där vi tar upp just dessa frågor som ryms inom verksamheten för kultur- och fritidsområdet. Det finns idag i Växjö kommun 26 föreningar (inom idrott och kultur) som har verksamheter som riktar sig specifikt mot personer med funktionsvariationer. Det är precis som frågeställaren säger: det är nog inte så mycket bekymmer eller problem just kring att gå och besöka olika evenemang, det är snarare möjligheten till delaktighet och medverkan som kan vara en svårare fråga.

Johansson tillägger att det ska finnas på hemsidan om vilka föreningar som har tillgänglighetsanpassade aktiviteter, men det är klart att kommunen alltid kan bli bättre. Det finns också en extra stimulans till föreningarna genom föreningsbidraget. Där kan man t.ex. styra föreningarna till att tänka extra på jämställdhet, tillgänglighetsanpassning och så vidare. Men visst är det en ytterligare fråga att arbeta med, inte bara genom själva ansökan om föreningsbidraget.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 2, fortsättning

Ordförande säger också att samverkansrådet ”tar med” eller bevakar den här frågan till det tillfället då rådet tar upp ämnet på ett sammanträde under våren.

Stefan Johansson tillägger, för kännedom, att det finns ett litet extra förstärkningsstöd för föreningar som specifikt arbetar med verksamhet gentemot personer med funktionsvariationer. T.ex. om föreningar behöver en eller två ledare extra så täcker kultur- och fritidsnämnden detta. Detta ska stimulera till delaktighet i föreningslivet. Det är också en fråga att arbeta vidare med: hur skulle vi kunna stimulera ännu fler studieförbund att göra sådana här initiativ? Till exempel har Funkibator en fritidssatsning på gång.

**Beslut:** Protokollet från diskussionerna vid temamötet om ”kultur- och fritidsområdet” skickas till frågeställaren efteråt. Frågeställaren och sekreterare utbyter kontaktuppgifter.

Ordförande Johansson tillägger att det finns även en möjlighet att komma till direktmötet på temat tillgänglighet som ska hållas den 29 mars, kl 18:30. Då kommer tjänstepersoner från kultur- och fritidsnämnden att finnas på plats och då har man också möjlighet att ställa direkta frågor till dem och även få svar direkt. Ta tillfället i akt och ställ era frågor!

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 3

Dnr 292516

## Växjö kommuns tillgänglighetslinje - Kontaktcenter informerar

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

1. Eftersom Per-Oskar Nilsson är sjuk tas ärendet upp igen vid nästa sammanträde den 25 april 2017.
2. Kommunstyrelsens samverkansråd tar vid varje sammanträde upp de ärenden som anmälts till linjen från senaste mötet. Det blir alltså en periodvis redovisning och en stående punkt vid varje sammanträde.

### Bakgrund

Per-Oskar Nilsson från Växjö kommuns kontaktcenter skulle visat hur kommunvägledarna tar emot och registrerar ett ärende som anmäls till tillgänglighetslinjen.

Bilaga 1 Statistik över inkomna ärenden från senaste sammanträdet, 2016-12-12.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



§ 4

Dnr 2017-00001

## Remissyttrande över motion om tillgänglighetsmärkning av bostäder

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

1. Kommunstyrelsens samverkansråd ställer sig positiv till att VKAB får i uppdrag att tillgänglighetsinventera och ta fram kriterier för T-märkning av det kommunala lägenhetsbeståndet. VKAB bör även ges uppdraget att sprida kunskap om lägenheternas status och samarbeta med privata bostadsbolag.
2. Kommunstyrelsens samverkansråd lämnar även hållbarhetschefens skrivelse som yttrande i ärendet.

### Bakgrund

Vänsterpartiets fullmäktige-grupp har den 26 januari 2017 lämnat in en motion om att införa tillgänglighetsmärkning av befintliga bostäder. Motionärerna menar att en tillgänglighetsinventering av det befintliga bostadsbeståndet ger kunskap om lägenheternas tillgänglighet ur olika aspekter, något som är bra att använda vid förmedling av bostäder, vid samhällsplanering och vid renoveringsbehov. Även hyresgäster och lägenhetssökande skulle ha nytta av en tillgänglighetsinventering och -märkning.

Motionen har remitterats till kommunstyrelsens samverkansråd och VKAB för yttrande.

### Beslutsunderlag

Hållbarhetschefen gör i en skrivelse från 8 januari 2017 en bedömning av ärendet tillsammans med en kortare konsekvensanalys för hållbarhetsfrågorna. Hänvisning görs till VKABs remissyttrande då VKAB är mest lämpligt att svara på hur arbetet bäst ska genomföras och även kan bedöma vilka resurser som krävs.

### Beslutet skickas till

VKAB

Kommunstyrelsen

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 5

Dnr 292515

## Teman vid sammanträdena 2017

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

1. Kommunstyrelsens samverkansråd beslutar att vid sammanträdet den 25 april hålls temat "kultur och fritid, sysselsättning" och "säkerhet". Samtidigt hålls även en kortare presentation av tillgänglighetslinjen vid detta möte.
2. Vid mötet den 4 september hålls temana "arbetsmarknadsområdet" och "tekniska frågor". Även ämnet om "tillgängliga bostäder" kommer att diskuteras.
3. Ansvariga personer från Växjö kommun kommer att bjudas in till mötena för att få till en så bra diskussion som möjligt om ämnena.

### Bakgrund

Funkibator Ideell Förening har lämnat 3 förslag på teman.

Presidiet föreslår att tema nr 2, fritid och sysselsättning, tas upp som ett tema på sammanträdet den 25 april. Till dess bjuds representanter in från kultur- och fritidsförvaltningen.

HSV har föreslagit tema säkerhet. Även detta planeras till den 25 april då Växjö kommuns säkerhetschef bjuds in.

Presidiet föreslår även att tema nr 1, arbetsmarknadsområdet, tas upp den 4 september. I detta tema kan även behovet av tillgängliga bostäder diskuteras. HSV föreslår tekniska frågor som ett tema. Även detta föreslås tas upp den 4 september.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 6

Dnr 292552

## Frågor från HSV till sammanträdet den 15 februari 2017

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd ändrar i föregående protokoll enligt framställda synpunkter.

Till nästa gång skickas Växjö kommuns svar ut i kallelsen och alla ledamöter kan då förbereda eventuella kommentarer till mötet. På så sätt hoppas vi att frågorna kan avslutas snabbare.

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar inkomna frågor och svar.

### Bakgrund

Frågor till KS Samverkansråd 15 februari 2017:

1. Synpunkter och felaktigheter i protokollet från 12 dec 2016 som bör rättas.

**Beslut:** Kommunstyrelsens samverkansråds protokoll ändras så att det blir rätt.

Sekreterarens kommentar: ledamöterna bör tänka på att vara så tydliga som möjligt i sina rapporteringar och så vidare. Sekreterare bör också tänka på att dubbelkolla formuleringar om hen är osäker. Men ibland blir det så klart missförstånd och då reder vi ut det snarast möjligt. Hör gärna av er direkt om och när ni upptäcker något fel i ett protokoll.

2. HSV vill att det görs en utvärdering av samverkansråden efter halva perioden som vi blivit lovade. Tillsammans med HSV och snarast. Mer än halva mandatperioden är redan passerad. Vi vill ha fler möten + att de årsmöten vi hade förut med kommunen återupptas.

**Växjö kommuns svar:** En utvärdering av den nya organisationen skulle göras efter 1,5 år. Den nya organisationen trädde i kraft nyåret 2015/2016 men kom inte igång på riktigt förrän hösten 2016. För att kunna utvärdera något måste det finnas underlag. Därför kommer en utvärdering att göras till hösten (december) 2017.

HSV lyfter synpunkten om att det var så bra tidigare när nämnderna fick redovisa vad de gjort under året. Växjö kommun replikerar med att det får de fortfarande göra fast via årsredovisningen, det görs inte separat längre till kommunstyrelsens samverkansråd.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 6, fortsättning

3. Vid sammanträdet i december föreslog ordförande att vi skulle ha tema på samverkansråden och bjuda in olika sakkunniga. Vi föreslår att kommunens nye säkerhetschef bjuds in för att svara på och informera om säkerhetsarbetet inom kommunen. Då speciellt: krisplaner på särskolor och andra enheter där det finns barn med behov av särskilt stöd. Med anledning av det som händer runt om oss vill vi diskutera hur elever skyddas? Inpassering på skolor och förskolor? Vid ombyggnad vem kollar vilka som passerar var?

**Växjö kommuns svar:** temat hålls på mötet den 25 april 2017.

4. HSV önskar också att Tekniska nämnden bjuds in och då har vi också en del som vi vill ha belyst: handlingsplanen för tillgänglighet, Snöröjning, Halkbekämpning, frågan om Storgatan i Växjö som inte är tillgänglig för funktionsnedsatta på grund av hinder och cyklar mm. Handikapp-parkeringstillstånden, vad kommer hända med dem?

**Växjö kommuns svar:** hålls på mötet den 4 september 2017.

Tekniska förvaltningen hälsar att när det handlar om parkeringstillstånd för rörelsehindrad kommer det inte att hända något speciellt med dem. De nationella regler som finns från trafikförordningen och transportstyrelsen gäller. Växjö kommun följer dessa regler.

5. I händelse av störningar i samhället på grund av t.ex. stormar, översvämningar och andra hot. Har kommunen någon krisplan att arbeta efter? Finns det någon som helst kartläggning över var det bor funktionsnedsatta personer som behöver hjälp? Finns planering för krigsläge t.ex.? Vi har ställt frågan till MSB som svarar att kommunen har ansvaret.

**Växjö kommuns svar:** Säkerhetschefen bjuds in till mötet den 25 april

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 6, fortsättning

6. § 37 punkt 8 protokollet från 2016-12-12 . Hur långt har upphandlingen om färdtjänst kommit?

**Växjö kommuns svar:** Det är Region Kronoberg som sköter upphandlingen. Växjö kommun har lämnat sina synpunkter till dem.

HSV framför ett önskemål om att få ta del av Växjö kommuns synpunkter inför deras samverkansmöte med Regionen den 21 februari. Sekreterare lovar att göra vad hen kan för att få fram synpunkterna till dess.

7. Tillgänglighetslinjen: § 37 punkt 14 protokollet från 2016-12-12. Har det kommit fram någon bra lösning på ärendehantering?

**Växjö kommuns svar:** Nej, frågan kräver viss utredning då alla enheter är berörda och vi ännu inte har något enhetligt verksamhetssystem för detta.

8. I Lärarnas tidning nr 18, 2016 redogörs för en undersökning som visar att andelen femteklassare som får stödundervisning har halverats. Siffror tagna från Statistiska centralbyrån. Runt var tionde elev i årskurs 5 får stödundervisning. I början 1990-talet var det var femte femteklassare som fick stödundervisning. Hur ser det ut i vår kommun? Vi upplever att elever med olika NP diagnoser behandlas olika vad gäller stöd. ADHD- elever ställer till det i skolor, fritids mm medan autistiska elever oftare får stöd. Detta aktualiserar återigen att elevassistenter bör ges tillsvidareanställningar så "våra" elever slipper byta assistenter ofta och känna otrygghet långt in i terminerna innan det byggs upp trygghet mellan elev och elevassistent.

**Hela svaret från Anders Elingfors på utbildningsförvaltningen** läggs i protokollet. För bästa och snabbast svar, kontakta Anders Elingfors direkt om ni har fler frågor: anders.elingfors@vaxjo.se.

-----  
Artikeln redovisar numeriska fakta utifrån statistik inlämnad till SCB. Det finns flera faktorer som gör det svårt att jämföra siffror från 1990- talet med dagens skola, vilket den största faktorn är skollagen då och nu. Artikeln redovisar dagens lydelse. I 1998 års skollag finns även där formulering kring särskilt stöd men inte extra anpassningar.

I Växjö kommuns skolor arbetar personal och rektorer aktivt för att möta alla elever utifrån behov och förutsättningar oavsett diagnos eller som artikeln nämner föräldrars utbildningsnivå. Mycket insatser görs idag inom ramen för

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 6, fortsättning

extra anpassningar och därför minskar antalet beslut om särskilt stöd. Extra anpassningar är alla de anpassningar som kan göras inom ramen för ordinarie undervisning och många elever klarar med anpassningar sin undervisning på ett tillfredställande sätt. Det innebär dock inte att färre elever får stödet de behöver för att på bästa sätt delta kunna i utbildningen.

Då utbildningsförvaltningen inte för statistik över på vilka grunder elever får särskilt stöd är det svårt att följa upp vilka diagnoser som leder eller inte leder till beslut om särskilt stöd. Att eleven har en diagnos är inte heller det som avgör vilket stöd eleven får. Det är elevens svårigheter att uppnå målen i läroplanen avgör om eleven får stöd. Det är elevens behov och förutsättningar som avgör vilken form av stöd om sätts in, extra anpassningar eller efter en pedagogisk utredning särskilt stöd.

Utbildningsförvaltningen har de flesta elevassistenter anställda på tillsvidareanställningar och många av elevassistenterna har påbyggnadsutbildningar (interna och externa).

-----

9. Även HSV funderar på bristen av bostäder. Hur ska ”våra” ungdomar kunna frigöra sig och leva egna liv när det inte finns bostäder?

**Växjö kommuns svar:** Frågan tas upp på mötet den 4 september 2017 i samband med temat ”arbetsmarknad”. Samma fråga togs också upp på samverkansrådet för NAV/ON/ÖFN.

10. Mångfaldsprogrammet: finns det på lättläst, punktskrift?

**Växjö kommuns svar:** Det är framtaget på lättläst svenska men ska layoutas inför tryck. Det är inte framtaget ännu på punktskrift.

11. Efter att ha läst lokaltidningarna har vi uppfattat det som att allt är klart med valet av nytt kommunhus- stadshus m.m. När det finns fungerande samverkansråd i Växjö kommun vore det naturligt att dessa blir tillfrågade, på ett tidigt stadium, om ett samarbete gällande tillgänglighet för alla. Man kan inte ta för givet att arkitekter har tillräckliga kunskaper gällande tillgänglighet för t.ex. hörselskadade.

Har någon akustiker blivit anlitad?

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 6, fortsättning

Den "nybyggda" entrén - receptionen på nuvarande kommunhus är ett skrämmande exempel som visar brist på kunskap och samarbete! Oftast går det inte att åtgärda brister efteråt; och i de fall där det går att åtgärda blir kostnaden betydligt högre än vad det blir om man bygger rätt från början.

Vi önskar en tillgänglig kommun för alla!

**Växjö kommuns svar:** Det önskar Växjö kommun också. Nej, inget är bestämt mer än vilken arkitektbyrå som ska rita huset (själva skalet). Det är nu som det stora arbetet med att inreda huset börjar. Inget är bestämt om vare sig antal arbetsplatser, antal rum och hur de ska se ut, val av material, vilka butiker som ska finnas, arbetsmiljö och så vidare. Beslutet om huruvida det ska byggas ett nytt resecentrum och stadshus eller inte beslutas först av kommunfullmäktige i augusti. För detta beslut måste man ha underlag och det är det som arbetas fram nu. Det finns en arbetsgrupp som ska arbeta vidare med att fylla huset och där tas alla aspekter med. Konsulter kommer att anlitas för de specifika frågorna. Arbetsgruppen är mycket väl medveten om att specialistkunskap behövs, det ingår i gruppens arbete att ta hjälp i de olika frågorna.

För uppdaterad information om arbetet runt Växjö stationsområde, titta på webben <http://www.vaxjo.se/-/vaxjostationsomrade/>

Stefan Johansson kommenterar: alla beslutsfattare i alla leden bör bli medvetna om Världens mest tillgängliga hus i Köpenhamn. Detta är något som ledamöterna kan poängtera i alla möten med politiker.

Broschyren om det nya stadshuset/resecentrum är inte tillgänglig över huvudtaget. *Sekreterare framför synpunkterna till de som har framställt broschyren.*

### 12. Ang. dålig vinterväghållning:

Skötsel av trottoarer och framförallt mindre vägar och cykelbanor är ofta bristfällig. Detta skapar ökade olycksrisker. Fallskador och dess konsekvenser är mycket negativa för såväl den enskilde som för samhället. Kostnaderna för en väl utförd snöröjning är i det långa loppet mindre än de kostnader som uppkommer efter halkolyckor och dess konsekvenser. Detta är en fråga som varit uppe åtskilliga gånger genom åren. Nu vill vi se en förbättring! Detta gäller även Växjö Kommuns underentreprenörer. Kan ni lova oss en förbättring i framtiden???

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 6, fortsättning

**Växjö kommuns svar:** HSV gör en skrivelse om detta till tekniska nämnden.

13. Problem på grund av bristen på handikapplatser vid Smålands museum. Den h-plats, som brukade finnas vid S.Järnvägsgatan har varit "försvunnen" eller belamrad av byggmaterial eller hantverkarbil i månader. Sen finns det 2 st nedanför Utvandrarernas Hus, oftast upptagna och för min del alldeles för långt bort för att jag skulle orka ta mig till muséets bakre entré. Likaledes är det med Domkyrkan. Jag vet inte, hur man skall kunna ta sig dit, som man är rörelsehindrad.

**Växjö kommuns svar:** HSV gör en skrivelse om detta direkt till tekniska nämnden

14. Slingan på Pensionärernas Hus fungerar fortfarande inte fast det är anmält 2 ggr till tillgänglighetslinjen + att vi tog upp det på förra samverkansrådet.  
Hur går vi vidare nu?

**Växjö kommuns svar:** Enligt uppgift har ärendet besvarats via e-post till anmälaren. Svaret är att detta inte är en allmän byggnad och är därmed inte, utifrån PBL, ett enkelt avhjälpst hinder. Därmed kan Växjö kommun/byggnadsnämnden inte utöva tillsyn. Anmälaren och de föreningarna som använder huset får vända sig direkt till den privata byggnadsägaren för att få igenom en ändring.

15. Ljudnivån vad gäller buller, högtalarljud och allmänt sorl både i de enskilda affärerna och i allmänna utrymmen på Grand Samarkand i Växjö är alltför högt. Denna miljö är tröttande för personer med hörselnedsättning. Även andra grupper, som t.ex. personer med nedsatt syn, har stora problem med ljudnivån i nämnda lokaler.  
På vilket sätt kan Växjö Kommun påverka detta påtagliga problem??

**Växjö kommuns svar:** Sekreterare har haft kommunikation med anmälaren om detta och en anmälan till tillgänglighetslinjen har gjorts. Ärendet ligger hos byggnadsnämnden som ett enkelt avhjälpst hinder.

HSV överlämnar en studentrapport/projektarbete om Hörselskadades upplevelser av bakgrundsmusik i ljudmiljön för vidare befordran till Centrumledningen på Grand Samarkand.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



## § 6, fortsättning

### 16. Gratis broddar

Det är viktigt med en effektiv halkbekämpning. Men ibland hjälper inte ens detta. En kompletterande lösning skulle kunna vara att Växjö kommun erbjöd pensionärer och funktionsnedsatta broddar utan kostnad. Borgholm och Västervik delar redan ut broddar till invånare från 65 års ålder och samt att Emmaboda också tänker införa det.

**Växjö kommuns svar:** Ärendet har varit uppe för beslut i omsorgsnämnden i juni 2016 och avslogs då. Dock är en skrivelse från kommunala pensionärsrådet till omsorgsnämnden på gång igen och därför så avvaktar kommunstyrelsens samverkansråd det beslutet. Ett annat förslag är att HSV skickar in ett medborgarförslag till kommunen - men också till Regionen.

Gudrun Rydh tillägger att för de som har svårt att gå är broddar inte bra.

### 17. Fler parkeringsplatser och handikapplatser på Vallhagen. Vem kontakta?

**Växjö kommuns svar:** HSV gör en skrivelse till fastighetsägaren om detta (sekreterare kollar vem som äger marken och meddelar HSV).

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 7

Dnr 292581

## Rapport från föreningar och Växjö kommun

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar rapporterna.

#### Bakgrund

- Kerstin Jacobsson berättar att det inte finns någon stol att sitta på inne i Tegnégallerian.
- Ingmar Svensson berättar att Funkibator har startat igång en stor fritidsverksamhet. Funkibator har också bland annat fått en stor donation av hjälpmedel från Hjälpmedelscentralen, till fritidssidan. De ska finnas för utlåning till alla som önskar.
- Funkibator ska medverka på seniormässan på Fortnox 23-24 februari 2017.
- Vidare är Funkibator nu mitt uppe i den nationella satsningen där vi bildat ett riksförbund för Funkibator. Man arbetar mycket med att etablera sig runt om i landet, jobbar för att erbjuda en liknande verksamhet som den Funkibator har i Växjö.
- Det har även varit en hel del tankar och känslor i Funkibator kring det nya upphandlingsunderlaget för socialt företagande. Funkibator tycker inte detta inte stämmer överens med den policyn man hört från högsta kommunledningen: att sociala företag inte ska få förtur, men att de ska få delta på samma villkor som övriga. Förfrågningsunderlaget innehåller nu mängder med olika krav som till exempel inte små föreningar har och som därmed utesluts från upphandlingen. Fortsättning följer.
- HSV rapporterar att man håller årsmöte nästa torsdag, den 23 februari 2017. Då ska HSV bland annat välja en ny styrelse med mera. Sekreterare påpekar att hen gärna önskar få kontaktuppgifter till den nya styrelsen när den är vald.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 7, fortsättning

- SRF har fått projektmedel från riksförbundet till två olika projekt:  
Ett projekt handlar om att inventera hur tillgängliga gatorna är, något som ska göras tillsammans med politikerna. En arbetsgrupp är utsedd. Det andra projektet är att stödja anhöriga inom SRF. Det behöver inte heller vara en direkt nära anhörig utan kan också vara en kompis, granne med flera. I detta projekt har SRF arbetat tillsammans med anhörigkonsulenten vid Växjö kommun, har gjort enkäter tillsammans och så vidare.
- Carin Högstedt (V) rapporterar att hon, en medlem från Hjärnkraft, ordförande och vice ordförande i trafiknämnden har träffats för att diskutera problemen inom färdtjänst. Ett konkret förslag från detta möte är att Serviceresor måste tydliggöra vägen in för att lämna synpunkter och klagomål, och även tydliggöra återkopplingen. Detta är en brist i kommunikationen.  
Lise-Lott Naess tillägger att man ska ringa 0775-77 77 50.
- Gudrun Rydh rapporterar att I&KC har nu kommit ännu längre i sitt projekt man har med Region Kronoberg om "personcentrerad vård" (till skillnad mot så kallad "patientcentrerad vård"). Projektet ska nu rapporteras till hälso- och sjukvårdsnämnden och ska sedan genomföras i I&KC's led (bland medlemmarna).

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 8

Dnr 292373

## Övriga frågor

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar de övriga frågorna.

### Bakgrund

Ingmar Svensson berättar att ett ”Eftersnack” spelas in på fredag (17 februari) och då är Eva Johansson och Carin Högstedt med.

Vidare berättar Svensson att Funkibator har nyligen färdigställt en tidsmaskin och med hjälp av den kommer man att spela in sin vision av hur det kommer att se ut år 2020. Funkibator tror att det här kan vara ett intressant sätt att komma vidare med frågorna, lyfta blicken lite och se långsiktigt. Filmen kommer att visas som en Virtual Reality.

Gudrun Rydh tar upp frågan om den eventuella bro som ska byggas mellan Helgö och Hissö (över Musö). Rydh önskar att man bygger den plant och inte i välvt format (eftersom det då blir en lutning på bron). Rydh ska framföra detta även till Länsstyrelsen men vill nämna det här också.

Rydh fortsätter med en fråga som egentligen bör lyftas till utbildningsnämnden men som hon framför även här. Rydh föreslår att utbilda undersköterskorna i funktionsnedsättningskunskap (byta batteri i hörapparat, hjälpa någon upp från toalett, synskadad). Undersköterskorna är ju de framtida hemvårdarna. **Beslut:** förslaget framförs till utbildningsnämnden.

Rydh lyfter ytterligare ett förslag om att införa extra handikapparkeringsplatser vid enstaka tillfällen/vid större evenemang i Växjö centrum, såsom till exempel Kulturnatten. Exempelvis kunde det finnas extra handikapplatser vid stadsbiblioteket, konsthallen, Smålands museum och domkyrkan. **Beslut:** förslaget framförs till tekniska nämnden.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------